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ФИО учащегося __________________________________________________________ Класс ______

Вариант 2
Инструкция по выполнению 
     Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если хотите изменить ответ, то зачеркните его и запишите рядом новый.
     Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.
     Во время выполнения годовой контрольной работы запрещается пользоваться учебником, рабочими тетрадями, справочными материалами.
Желаем успеха!

Часть А. Выберите один правильный ответ из четырех предложенных
1. Эвглена зеленая передвигается с помощью:
А) ложноножек        Б) жгутиков      В) ресничек          Г) щетинок                                                                               

2. Какое животное относится к типу Кольчатых червей:              А) аскарида человеческая    
Б) планария белая     В) печеночный сосальщик    Г) пиявка медицинская

3. Уничтожение вредных насекомых с помощью их естественных врагов называется:
А) дезинфекцией           Б) биологическим способом борьбы                В) искусственным отбором                      Г) химическим способом борьбы

4. Ротовой аппарат грызущего типа у:           А) мухи       Б) бабочки        В) стрекозы       Г) комара

5. К хрящевым рыбам относят:           А) карпа        Б) акулу           В) лосося            Г) треску     

6. Двойную (бинарную) номенклатуру для обозначения видов ввел:                                         
А) Дарвин           Б) Ламарк          В) Бэр              Г) Линней      

7. К отряду Хищные относятся:                                                                                                                    
А) семейство Волчьи             Б) семейство Кошачьи 
В) семейство Медвежьи                     Г) все перечисленные            

8.  Млекопитающих можно отличить от других позвоночных по наличию:                                       
А) волосяного покрова и ушных раковин                    Б) голой кожи, покрытой слизью 
В) рогового панциря или щитков                  Г) сухой кожи с роговыми чешуями

9.  Наибольшее число видов характерно для экосистемы:                                                            
А) березовой рощи                 Б) экваториального леса                В) дубравы                 Г) тайги

10. К редуцентам, как правило,  относятся
А) Низшие растения       Б) Беспозвоночные животные        В) Вирусы            Г) Грибы и бактерии

Часть В  
В1.   У насекомых с полным превращением:                                                                          
А) три стадии развития         
Б) четыре стадии развития         
В) личинка похожа на взрослое насекомое           
Г) личинка отличается от взрослого насекомого               
Д) за стадией личинки следует стадия куколки           
Е) во взрослое насекомое превращается личинка 

В2. Выберите правильные утверждения:
А) Рыбы – водные позвоночные животные
Б) Опорой тела всех рыб является внутренний хрящевой скелет
В) Дыхание у рыб жаберное
Г) В кровеносной системе два круга кровообращения, в сердце смешанная кровь
Д) Центральная нервная система имеет вид трубки, передняя часть которой видоизменена в головной мозг
Е) большинство рыб гермафродиты

В3. Выберите абиотические факторы среды
А) вырубка леса             
Б) соленость воды                
В)симбиоз грибов и высших растений    
Г) видовое разнообразие           
Д) температура воздуха            
Е) морские течения

Часть С.

С1. Что такое естественный отбор?

С2. Какое значение имеют пчелы в природе и жизни человека?





КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ

За каждый правильный ответ в части А – 1 балл, в части В – 2 балла, если допущена неточность в ответе (не хватает одного варианта или один вариант лишний) то засчитывается 1 балл. При верном ответе на часть С – 3 балла.
Максимально количество баллов – 22 балла
Критерии оценок: 
19 – 22 баллов – «5»
15 – 18 баллов – «4»
10 – 14 баллов – «3»
0 – 9 баллов – «2» 


